



ПОЗДРАВЛЯЕМ
НАШИХ
УЧИТЕЛЕЙ!

В этом номере:

- 7 новостей
- День учителя
- Герой номера
- Веселая страничка
- Осенний лагерь 2019
- Конкурс «Единый народ Рязанской земли»
- Знаменитые земляки
- Творческая мастерская
- Поздравляем!

7 НОВОСТЕЙ

В пятницу, 5 октября состоялось торжественное собрание, посвящённое Дню Учителя, и праздничный концерт, подготовленный силами учащихся.

Наш город растёт, меняется с каждым годом становится более красивым и благоустроенным. Большая заслуга в этом принадлежит жителям, неравнодушным, заботящимся о красоте и чистоте нашего большого общего дома – города Рязани.

Обучающиеся, педагоги и работники МБОУ «Школа №70» активно включились в октябре 2019 года в работу по санитарной очистке прилегающей к школе территории в рамках месячника по благоустройству.

В этом месяце в школе проходили акции по сбору макулатуры корма для животных. Все классы приняли активное участие.

Молодцы!

В октябре завершился школьный этап Всероссий-

ской олимпиады школьников. Целый месяц лучшие ученики школы подтверждали свои знания по предметам. Лучшие из лучших примут участие в муниципальном этапе.

Жители нашей Маленькой страны приняли активное участие в конкурсе творческих работ «Золотая осень», объявленный газетой. Конкурс проводился по трем номинациям: фотография, коллаж, рисунок. Все работы будут размещены на стенде в фойе школы. А пока представляем вам лучшие из лучших на Творческой страничке.

С 19 сентября по 1 ноября 2019 года управлением образования и молодежной политики администрации города Рязани и центром межнациональных культур в рамках муниципальной программы «Гармонизация межнациональных (межэтнических), межконфессиональных и межкультурных отношений в городе Рязани» на 2017-2022 годы проводился конкурс социальной рекламы «Единый народ Рязанской земли - 2019».

Учащиеся нашей школы приняли участие в конкурсе и стали победителями.

Благодаря тому, что теперь в нашем микрорайоне есть прекрасная школа искусств, на протяжении всего месяца наши учащиеся принимали активное участие в совместных мероприятиях и библиотечных уроках. Такое полезное сотрудничество позволит приобщить ребят к информационной культуре и медийной грамотности, последовательно, с учётом возрастных особенностей сформировать новое информационное мировоззрение. научить самостоятельному поиску информации и выбору литературы, используя традиционный и электронный каталоги, различные базы данных, Интернет, обучить работе со справочной литературой, научно-популярными и периодическими изданиями, интернет-сайтами, научить активно применять полученные знания при изучении школьных предметов и в самообразовании.



День учителя

Из истории праздника.



Профессия педагога всегда считалась очень важной и почетной. Ее представители не только дают детям и взрослым необходимые знания, но и проводят не менее важную воспитательную работу, которая во многом влияет на становление будущей личности. Поэтому День учителя стал для многих не просто профессиональным праздником, а красным днём календаря.

Всемирный День учителя отмечен в государственном более чем в 100 странах. Впервые ООН учредила праздник людей этой важной профессии в 1994 году. Выбор пал на 5 октября не случайно, так как известно, что в 1965 году в Париже проходила совместная Конференция ЮНЕСКО и Международной организации труда, на которой 5 октября было принято рекомендательное постановление «О положении учителей».

В принятом документе впервые было четко определено понятие «учитель». В данную категорию вошли педагоги,

обучающие и воспитывающие детей в начальных и средних школах. Также в Рекомендации были описаны цели и политика в области образования, порядок подготовки учителей и важность их профессии. С 1994 года Россия отмечает



День учителя по всемирному календарю — 5 октября. А раньше этот профессиональный праздник выпадал на первое воскресенье октября.

По старому стилю День учителя по-прежнему отмечают в странах, входивших ранее в состав СССР: в Азербайджане, Беларуси, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, Украине.

В свой красивый и самый добрый профессиональный День учителя принимают поздравления от учеников настоящих и бывших. Не так важно, в какой день отмечают праздник. Важно то, что люди понимают, как необходима эта трудная профессия, сколько сил наши наставники вкладывают в каждого из нас.

**Учитель — не профессия,
А дар, что свыше дан!**

Поди, управься с ребятней:
Они же ураган!
Уже урок — а в классе гам,
Шпаргалки, двойки — тут и там.
Всех научи, всем подскажи.
И присмотри, и проследи.
С Днем педагога, Вас! Цветов
И самых теплых, щедрых слов.
Детей послушных, благодарных
И достижений триумфальных.

Пусть каждый миг и каждый час
Судьба балует щедро Вас.
Привносит в жизнь тепло и смех,
Веселье, счастье и успех.
Учитель — гордое звание, кото-
рое по жизни несут только са-
мые заслуженные и достойные!
Так пусть же учительские не-
легкие будни приносят только
радость и будут плодотворны-
ми. Пусть ученики будут усерд-
ными, старательными — таки-
ми, которыми можно гордиться.
А в семье пусть воцарятся сча-
стье и уют. Здоровья, любви,
достатка и всех жизненных
благ!



Маргарита Саликова

День Учителя

4 октября в нашей школе состоялся замечательный праздник - День Учителя. С самого утра ученики поздравляли любимых педагогов, вся школа была наполнена улыбками. В полдень состоялся ежегодный концерт, посвященный этому яркому событию. В начале праздника всех собравшихся тепло поздравила директор школы Лежнева Галина Николаевна.

Многие ребята всех возрастов приняли участие в подготовке к празднику.



День Учителя выдался на славу! Школа порадовала учителей трогательными поздравлениями, веселыми сценками, душевными песнями и танцами.



Хочется еще раз со страниц школьной газеты поздравить наших любимых учителей и пожелать им всего самого доброго и теплого.

В День учителя всемирный От своих учеников Принимайте поздравленья И букетики цветов!

Вам желаем мы терпения, Исполнения мечты, Солнечного настроения, Много счастья, красоты.



Ведущими концерта были Блохин Артем и Смирнова Олеся.

Этот праздник как никогда оставил море приятных эмоций и воспоминаний, а школа подарила отличное настроение всем ее жителям!

Педагоги не остались в стороне и выступили со своим номером.



Елизавета Булычева
Алина Денисова

Интервью с героем

В 2019-2020 году «Ш.Пора» открывает новую рубрику «Герой номера». Героем октября стала учитель русского языка и литературы Денисова Анжелика Владимировна – победитель конкурса педагогического мастерства.



Оканчивая школу, любой из нас становится перед важнейшим в жизни каждого человека выбором. Выбором профессии, которая впоследствии диктует наш стиль и образ жизни, становясь неотъемлемой частью личности. Мы листаем справочники, страницы интернета в поисках будущего для души и кошелька. Но лишь некоторые из нас задумываются о том, что информация, изложенная во всевозможных справочниках, далеко не полная, и утаивает от абитуриента многие значимые детали, незнание которых искажает

наше представление о выбранной профессии. Поэтому я предлагаю Вам, дорогие ученики, узнать о профессии, так сказать, изнутри, от людей, которые являются представителями ее на практике уже многие годы.

Наш корреспондент Ольга Денисова взяла интервью у Героя месяца.

Корр. Анжелика Владимировна, вы работаете в школе уже ...

А.В. Более 20 лет

Корр. Расскажите, что повлияло на выбор такой трудной и интересной профессии?

А.В. Наверное, так распорядилась судьба. Я люблю детей, а к школе привыкла с детства (моя мама тоже учитель). На своём последнем звонке в выпускном классе я и не планировала становиться педагогом. А потом пришла в школу работать старшей вожатой и поняла, что моё место именно здесь.

Корр. Что значит для Вас, быть учителем?

А.В. Быть учителем? Наверное, это жить своей работой, дышать ей, любить и понимать детей.

Корр. Был ли в Вашей жизни человек, которого Вы считаете своим главным учителем?

А.В. Я считаю, что для каждого человека изначально главными учителями являются родители. Назвать какого-

то конкретного педагога не могу. Многие мне дали и именитые люди, и преподаватели в вузах, и коллеги – обычные учителя, и даже ученики.

Корр. Вы со своими учениками участвуете в различных конкурсах, мероприятиях, посещаете музеи и театры, а также проходите специальные курсы для повышения квалификации. Как Вы все успеваете? У Вас, наверное, 48 часов в сутках?

А.В. Иногда мне хочется, чтобы их было столько, чтобы, действительно, ВСЁ успевать. Во многом помогает семья: и в домашних делах, и в рабочих. Очень важна их моральная поддержка и понимание.



Ольга Денисова

ГЕРОЙ НОМЕРА

**Новая рубрика в газете.
Продолжение интервью.**



Корр. А в этом году и сами приняли участие в конкурсе педагогического мастерства «Есенинские уроки» и стали победителем. Расскажите, пожалуйста, о своих впечатлениях и о самом конкурсе.

А.В. Конкурс проводился по разным направлениям. Я стала призером в номинации «Поэтический митинг», заняла почетное 2 место. А победителем меня выбрали зрители, посмотрев и оценив моё выступление. Огромное спасибо за поддержку всем. Участвовать было интересно, но волнительно. Понимала, что должна выступить достойно и показать правильный пример своим ученикам

Корр. Каких авторов со-

временной русской литературы Вы рекомендуете своим ученикам? Входят ли в этот список Захар Прилепин, Виктор Пелевин?

А.В. Я больше люблю классику, поэтому рекомендую, в первую очередь, классические произведения. Среди огромного количества современных авторов сейчас можно запутаться. Читать или не читать – каждый решать сам. Самое главное – какой вывод сделает читатель.

Корр. Какие из Ваших профессиональных достижений Вы считаете самыми значимыми?

А.В. Высокие достижения моих учеников. Даже если это не золотые медали.

Корр. Есть ли у Вас свои секреты профессионального мастерства?

А.В. Секреты? Конечно, есть... Но это секрет!

Корр. Мы с Вами уже много говорили о том, каким должен быть учитель. А теперь интересно было бы узнать, каков облик современного ученика в Вашем представлении?

А.В. Оторванным от телефона и планшета!!!

Корр. Поддерживаете ли Вы отношения со своими бывшими учениками?

А.В. Конечно! Мы пишем друг другу, звоним, поздравляем с праздниками, стараемся как можно чаще встречаться.

Корр. О чем бы Вы хотели

предупредить тех, кто собирается получить такую же профессию как у Вас?

А.В. Если вы не любите и не понимаете детей, не стоит идти работать в школу

Корр. Какие школьные предметы пригодятся будущим учителям русского языка и литературы, помимо русского языка и литературы?

А.В. - Все. Учитель должен быть разносторонне развитой личностью.

Корр. И напоследок, традиционный вопрос: что бы Вы хотели пожелать будущим коллегам?

А.В. Среди множества наставников ученик запоминает на всю жизнь только одного или двух. Тех, кто сыграл особую роль в какой-то момент его жизни. Тех, чья мудрость и доброта помогли им познать мир. Тех, кто... Перечень этот бесконечен. Не у всех были такие учителя? Естественно, ведь учитель – профессия уникальная. Поэтому в заключение своего интервью мне хотелось бы сказать: «Учитель – это не профессия, учитель – это призвание!»

Корр. Спасибо большое за интервью.

От всей души поздравляем Вас с победой. Желаем Вам дальнейших успехов в вашей нелегкой работе.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ольга Денисова

"ЛИДЕР-2019"

В дни осенних каникул в школе было шумно и весело. Активисты РДШ собрались в осеннем лагере «ЛИДЕР-2019».

Своими впечатлениями поделились на ши корреспонденты. Сидорова Вика расписала все мероприятия за эту очень насыщенную неделю.

1. Дети пришли в 9 часов утра. У нас должна была быть зарядка, вместо неё мы расставляли парты в своих кабинетах, наводили порядок, как нам хочется. Далее, вожатым нужно было провести игру "Лидер"-это игра для того, чтобы узнать, кто будет командиром в отряде.



Далее, вожатым нужно было распределить детей по направлениям РДШ. Потом дети и вожатые отправились на завтрак. Дальше в отряде проходили игры на знакомство. В 13:00 был обед, в 13:15 свечка (дети рассказывали, что им понравилось и что не понравилось в этот день, свои впечатления за этот день). В 13:45 игры в кругу (все дети собирались в малом спортивном зале, вставали в круг и играли в разные игры)

Во второй день дети пришли как обычно в 9 часов утра. У нас состоялась зарядка, на которой мы разучивали танец РДШ, детям очень нравилась танцевальная за-

рядка. Далее были разные станции, на которых были проведены :мастер-класс, по созданию проектов, планирование своего времени.

Иногда вожатые разрешали во время игр в кругу, в отряде, продолжать вместе играть, в настольные игры. 14:00 дети идут домой, вожатые остаются, для того, чтобы распланировать следующий день в лагере.

В третий день самым значимым был «Круглый стол» с директором школы Лежневой Г.Н.

На четвёртый день было очень много разных игр для детей, которые по их мнению, очень понравились им.

9:45-12:00 творческие мастерские (тут были разные станции, с разными заданиями для детей) В 12:00-13:00 проходила интересная игра для детей, называется "Дискуссия"

Так-же , как обычно, обед, свечка, игры в кругу .

Пятый, последний день. Так, как мы с детьми выучили флешмоб РДШ, то нам нужно было снять этот танец на видео, вожатые с детьми отрепетировали танец и отлично сняли на видео. А затем награждение и закрытие лагеря.



Круглый стол с директором МБОУ «Школы №70»

В нашей школе это был первый опыт между учениками школы, директором Лежневой Г.Н и завучем Леоновой М.А.

Такое «мероприятие» впервые проходило в нашей школе. За столь короткую беседу Галина Николаевна смогла поделиться с детьми своим опытом.

Поднимались вопросы, связанные со школой и школьным оборудованием. Реакция директора была сдержанная и уверенная. Самый главный вопрос был задан ученицей 9В класса Сидоровой Викторией:

Можно ли как-либо изменить нашу школу, то есть установка столов для настольных игр, обустроить первый этаж для учеников школы?».

Ответ весьма удивил и обрадовал аудиторию. Отвечает директор:

«Мы можем приложить все усилия, для осуществления данной задумки, ведь она неплоха. Но будут ли относиться к такому щедрому подарку с уважением и осторожностью? В нашей школе есть несколько столов для настольного тенниса, которые можно установить на первом, втором и третьем этаже. Главное, чтобы дети, не сломали, не потеряли принадлежности для игры, а вот столы придётся убрать. Если со стороны детей будет уважительное обращение со столами, то это предложение осуществим после зимних каникул».

**Алена Лазарева
Виктория Сидорова**

ЕДИНЫЙ НАРОД РЯЗАНСКОЙ ЗЕМЛИ

Рязанская область - многонациональная. Но сразу скажу, что сейчас даже во время переписи граждане могут вообще не указывать свою национальность. Поэтому с каждым годом возрастает число проживающих, национальность которых неизвестна.

Большинство проживающих в области русские, их насчитывается более 96-ти процентов от всей численности, другие национальности насчитывают десятые и сотые доли процента каждая.

С 19 сентября по 1 ноября 2019 года управлением образования и молодежной политики администрации города Рязани и центром межнациональных культур в рамках муниципальной программы «Гармонизация межнациональных (межэтнических), межконфессиональных и межкультурных отношений в городе Рязани» на 2017-2022 годы проводился конкурс социальной рекламы «Единый народ Рязанской земли - 2019». Цель конкурса - гармонизация межнациональных отношений в многонациональном городе, воспитание подрастающего поколения через создание социальной рекламы, утверждающей общечеловеческие

ценности: нравственность, милосердие, дружелюбие, патриотизм, чувство красоты и гармонии.

Учащиеся нашей школы приняли участие в конкурсе в двух номинациях:

-«Социальный ролик»;
-«Социальный плакат» (выполнен в карандаше, красках, мелках или фломастере – принимаются на листе формат А3).

Работу в первой номинации выполнили Баслакова Кристина и Паршунина Евгения (10А класс).



Паршунина Евгения

Во второй номинации принял участие Косицков Михаил (10 А класс). Обе работы жюри признало лучшими. Ребятам вручили Дипломы I степени и серти-

фикат на посещение мастер-класса в МАУК «Дворец молодежи города Рязани».



Баслакова Кристина



Косицков Михаил

**Кристина Баслакова
Михаил Косицков
Евгения Паршунина**

Знаменитые земляки

Зубкова Антонина Леонтьевна



Антонина Леонтьевна Зубкова, чьим именем названа улица в Рязани на которой расположен Центр детского творчества «Октябрьский» родилась ровно 95 лет назад 12 октября 1920 года в селе Семион Ряжского уезда Рязанской губернии.

Семья её – самые обычные рязанские крестьяне. После окончания средней школы с золотой медалью в 1938 году она без экзаменов поступила на механико-математический факультет МГУ. В университете была комсоргом учебной группы. В июне 1941 года Зубкова окончила три курса университета и вместе с другими студентами сдавала экзаменационную сессию. По свидетельству сокурсников, обращаясь к ним после начала войны, порекомендовала не прерывать подготовку к экзаменам.

После окончания средней школы с золотой медалью в 1938 году без экзаменов поступила на механико-математический факультет МГУ. В университете была комсоргом учебной группы. Училась на одном курсе с другими будущими известными лётчицами Великой Отечественной войны: Евдокией Пасько, Евгенией Рудневой, Екатериной Рябовой.

Участвовала в обороне Сталинграда, в освобождении Кубани, Крыма, Белоруссии, Прибалтики, Воевала на фронтах Великой Отечественной войны с апреля 1943 года, штурманом эскадрильи полка. Участвовала в составе этого полка в обороне Сталинграда, боях по прорыву Голубой линии на Кубани (в этот период войны была награждена первым орденом Красной звезды), затем в Крыму. В дальнейшем полк перелетел на Западный фронт и вёл наступление в Белоруссии, Прибалтике и Восточной Пруссии. Всю войну Антонина Зубкова летала в паре с Надеждой Федутенко. Федутенко говорила о ней: «Вы не смотрите, что она такая маленькая. Фашистам от неё бывает довольно жарко. Она отлично бомбит» (Антонина Зубкова отличалась небольшим ростом, и даже боялась, что её не возьмут из-за этого в добровольцы при наборе).

К маю 1945 года совершила 56 (по другим источникам — 68) боевых вылетов на пикирующем бомбардировщике Пе-2, взорвала 3 склада с боеприпасами противника, сбросила 50 000 кг бомб. Вела фронтовой дневник, в котором фиксировала все вылеты. После первого боевого вылета записала в своём дневнике:

«Прости меня, милая моя Земля. Я буду бросать бомбы на тебя, но это нужно для нас обоих... Пусть только сгинут жестокие пришельцы с твоих дорог». Во время войны активно участвовала в проведении политических занятий в полку.

За проявленное мужество и отличное выполнение заданий командования, Антонине Зубковой 18 августа 1945 года было присвоено звание Героя Советского Союза. Жила Антонина в Москве. Трагически погибла 13 ноября 1950 года. Похоронена на Ваганьковском кладбище.



«Она много сделала для Родины как воин. Она многое могла бы сделать в науке», — сказал над её могилой профессор МГУ В. В. Голубев.

Вечная память!



Артем Балашов

ШКОЛА
ПОРА
ко.школа in

Поздравляем!

**Иванова Алексея Михайловича
Ефремова Николая Александровича
Чубирка Виктора Ивановича
Сударкину Дарью Владимировну
Калинкину Галину Николаевну**

**И всех учащихся,
родившихся в октябре.**

**Осень, осень золотая,
Очень рады мы тебе
И сердечно поздравляем
Всех рожденных в октябре.**

**Жизнь раскрасьте как картину
Красками благих цветов,
Чтобы сбросить паутину
Серых будней, лживых слов.**

**Радость тихую возьмите
Верной спутницей своей,
Нежно, искренне любите,
Долгих и счастливых дней!**

**С
Д
Н
Е
М
Р
О
Ж
Д
Е
Н
И
Я
!**

Веселая страничка

ПЕРЛЫ С ЕГЭ



«А у этих растений было не только имя, но и своя фамилия»



«Автор молодец, что обратился к этой теме».



«Андрей Болконский вновь увидел дуб, но узнал его, хотя тот сменил облик ».

«Выводя итог вышесказанному...».



«В поэме "Анна Онегина"... ».



«Булгаков "Прощание с матерью"... ».



«Без Родины нет смысла выходить на дорогу... ».



«Астафьев на арену внимания берёт лошадей, которые, потеряв на день надзирателя, скитаются и спят посреди деревьев ».



«Бондарев показывает в своей статье, что может случится на экзамене».

«В наших сердцах есть с самого рождения пустое место...».



«В рассказе "Муму" герой, хоть и был глухонемым, он сделал маленькую крохотную блоху».



«В своей жизни я часто встречал людей ослепших от городской жизни».



«Выкапывая полезные ископаемые, мы оставляем карьеры».



«Главными героями являются лошади, повествующие о земле ».



«Григорий Мельников в произведении "Тихий Дон"...»



«Лирический герой Евгений Базаров... ».



«Менделееву упало яблоко на голову, и он создал химические элементы ».



«Мы пошли на рыбалку и познакомились с незнакомой рыбой »



«Когда Базарову было плохо, он шёл в лес и ломал ветки»



«Мой отец в прошлой жизни был учителем».



«Надо учиться думать всю жизнь и, умирая, думать, что так ничего и не узнал».



«Операция Шарика оставила черный след в его жизни».



Настя Беляева

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ



Лучшие работы конкурсантов

Газета «ШПора»
МБОУ СОШ №70 г. Рязань
Выпуск (72), октябрь 2019
Редакционная коллегия: главный редактор – Тамара Комарицких

Корреспонденты и фотокорреспонденты: О. Денисова, К.Баслакова, М.Саликова, Е.Шанина, В.Потапов, Е.Паршунина, М.Косицков, А.Денисова, А.Балашов и другие

МБОУ СОШ №70 390028
г. Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;
school70@mail.ryazan.ru
<http://ryazhkola-70.narod.ru/>
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.